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Szervezetlenségünk.
A magyar közéletben napról-nap- 

ra olyan újabb és újabb jelenségek 
bukkannak, elő, melyek agodalommal 
tölthetnek el minden magyar embert.

A helyzet nemhogy tisztulna, ha­
nem egyre jobban bonyolódik.

Politikai, társadalmi és egyházi 
téren egyaránt veszedelmes áramla­
tok kezdenek érvényesülni s igyekez­
nek elnyelni minden becsületes, haza­
fias és önzetlen törekvést.

A legaggasztóbb ebben a hely­
zetben, hogy mig az ellenséges áram­
latok teljes fegyverzettel lépnek fel 
ellenünk, mi magunk szétforgácsolt 
erőnkkel, szervezetlenül állunk s vár­
juk a támadásokat.

Az egészen nemzetietlen ellen­
it oaliczió is megalakult. Darabontok, 
nemzetközi szoczialisták és A eh Írnék

véd- és daczszövetséget kötve — 
mindenre kész hadseregként állottak 
talpra s szemünk előtt s fülünk hal­
latára készítik elő ellenünk való ha­
ditervüket.

A klerikálizmus segédhadai is 
egyik oldalon már táborba szálltak, 
másik oldalon is fújják már a riadót, 
kevés napok múltán ott is készen 
lesznek a felszereléssel.

A keresztényszocziálisták s a ka­
tolikus népszövetség csapatai már 
portyáznak is a politikai és társadal­
mi harci mezőkön, legújabban meg 
„Kálvinszövetség" feliratú zászlók 
alá a reformátusok gyűjtik csapa­
taikat.

A magyar politikai pártok és a 
liberális magyar táradalom mind ezek­
kel a jelenségekkel szemben szinte 
érzéketlenek.

Semmi mozgolódást, semmi tö­
rekvést, akaratot s gondolatot nem 
látunk s nem hallunk arra nézve, 
hogy az áldatlan harezok örvénye 
elé vonszolt magyar közéletet vissza 
rántsák az elől a pusztulás elől, 
melybe — ha soká igy tétlenül néz­
zük — egész államiságunk s nemze* ! 
ti létünk is beleveszhet.

Nem óhajtjuk azt az időt, amikor 1 
ne lehessen hallani Magyarországon 1

semmi ellenvéleményt s az ellentétes | 
elvek semmi szavát se, de ha adunk 
valamit arra, hogy liberális magyar 
nemzetnek tartson bennünket a vi- 

: iág s mi magunkat is igy érezzük:
! sohse szabad megengedünk, hogy az 

ellenvéleménynyel s az ellentétes el­
vekkel liherálismusunk és magyar 
nemzeti voltunkat ostromolják a sa­
ját hazánkban. Liberális magyar nem­
zeti voltunk kell kell hogy határa 
legyen minden ellenvéleménynek s 
ellentétes elvnek.

Liberális és nemzeti alapon ám 
. legyen ellenzék, sőt hogy igazán le- 
I gyen, kívánatos is, de ezeket az ala- 
j pokat döngetni s alá ásni nem sza- 
I bad engednünk senki fiának se.

Szervezkednünk kell. Belső ellen- 
í ségeink előnyomulását nem nézhet- 
1 jük tétlenül.

Annak a pártnak, melynek több- j 
séget adott a magyar nemzet, köte- j 
lessége, hogy az egész magyar kö­
zéletet védje.

Kell, hogy a többségi pártban le­
gyen erő arra, hogy a társadalmi bé­
ke és nemzeti mivoltunk ellen inté­
zett támadásokat nem csak vissza 
verje, hanem az erre szervezkedő 
erőket már csirájában fojtsa.

Szégyenünk, hogy felekezeti gyű­
lölettel s nemzetietlen eszmékkel is 
lehet országunkban táborokat szer­
vezni I

Vessző.

A mai kultúra.
A háborús hírek és izgalmak közepet­

te, a fojtó, nyomasztó levegőből és a sötét 
mélységekből jól esik egy kissé a kultúra 
szép verőfényes, tiszta levegőjű síkságára 
menekülni.

A zűrzavaros órák közepette ugyanis 
jutott most egy pillanat a kultúrának abból 
az alkalomból hogy kulturális életünknek 
egy nagy súlyú országos tenyézője: a 
múzeumok és könyvtárak tanácsa gyűlést 
tartott a Dunántúl kies városában Szombat- 
belén.

Az ottan most lefolyt kulturális ün­
nep nem helyiérdekű, hanem országos je­
lentőségű s különösen figyelemre érdemes 
sé és jelentőssé teszi az beszéd, amelylyel 
Wlassics Gyula, a szövetség elnöke a köz­
gyűlést megnyitotta.

A mai kor kulturális törekvéseinek szé­
les perspektíváját tárta fel a beszéd, amely 
szakértői tudással és hazafias érzéssel pá­
rosulva, rámutatott a legfontosabb és a 
legégetőbb kérdésekre, amelynek sürgős 
megoldásával hazánk kultúráját szolgál­
nunk kell.

Különösen figyelemreméltó a beszéd­
nek az a része, amelyben a kultúra sze­
repét fejtette ki a társadalmi fejlődés ke­
retében. Konstatálta Vlassics, hogy a tár­
sadalmi evolúció gyors mértékben indult 
meg a mi hazánkban is. A jogkiterjesztés 
küszöbén állunk. A kultúrái intézmények 
sem kulloghatnak e fejlődés mögött. Úgy 
látszik, az emberi társadalom bizonyító pél­
dát szolgáltat ama tudósok tételére, kik 
azt vitatják, hogy a földi élő természetben 
az átalakulások éppen nem történnek min­
dig évezredek alatt észrevétlen lassúsággal 
hanem olykor lökésszerűen, hirtelen érvé­
nyesülnek és változtatják meg minket kör­
nyező világ képét.“ Egy kiváló gondolko­
zónak ez a jellemzése valóban ráillik a mi 
társadalmi fejlődésünkre is.

A természettudományok nagy talál­
mányai, a forgalmi eszközök tökéletessége, 
az ipari és mezőgazdasági technika uj gaz- 
gasági világot jelent. Ezzel az uj materiális 
világgal lépést kell tartania annak a másik 
világnak, az értelmi és erkölcsi képzés vi­
lágának.

Amely nemzet itt az erő forrongásának 
összecsapásában meg nem találja a har­
monikus egyseget, létét veszélyezteti, A 
ma uralkodó osztályok, Vlassics szerint, a 
mi hazánkban távol állanak attól, hogy az 
„ancien regime" be nem vált eszközeivel 
küzdenének az újkor eszmeáramlata ellen, 
Azok a fegyverek, melyekkel a francia 
nemesség a „bourgeosisie“ jogai érvénye­
sülése ellen küzdött,- a forradalom útjára 
terelte a társadalmi evolúciót. Nem a nyers 
erő jogát, vagy a lenéző közönyösséget, 
de a segítség és kölcsönös jóakarat elvét 
kell szolgálnunk. De ezt az elvet mind­
egyiknek a maga állása és kötelessége sze­
rint fent és lent is meg kell érteni és kö­
vetelni.

A magyar társadalom minden rétegé­
nek szellemi és erkölcsi erejének kivétel 
nélkül nem egyes akár felső, közép vagy 

- alsó osztály, de a nép egyetemes érdekei- 
j nek szolgálatában kell állania. Szolgáljuk 

mi a szerető gondossággal ennek a tarsa- 
sadalmi paedagógiának leghatalmasabb esz­
közét: a könyvek terjesztését. „Nem aka­
runk — úgymond Vlassics — mi könyve 
inkkel ott a népkönyvtárakban irányzatos 
célokat, fél igazságokat szolgálni. Mi a tel­
jes igazságok hirdetésétől nem riadunk 
vissza. Sőt minden erőnk a teljes igazsá­
gok hirdetésében áll. Éppen ezzel akarjuk



elérni, hogy a nép legszélesebb rétege is 
a műveltség szárnyain följebb emelkedjék 
értelmi és erkölcsi készsége úgy tökélete­
sedjék, hogy az egyént saját gondolata, 
szive érzése és jelleme vezesse és a gyak­
ran mesterségesen, vagy lelkiismeretlenül 
készített útvesztő, között is találja meg az 
emberi haladásnak folyton emelkedő útját 
és kerülje el a sülyedés, a visszaesés ös­
vényeit."

Ezt a beszédet érdemes emlékébe vés­
ni mindenkinek az országban, aki a kultú­
ra mezején munkálkodik. A mai kulturális 
munkásságnak valóban olyannak kell lenni, 
ahogy azt Vlassics megrajzolta. Igazságo­
kat terjeszteni minden zugba, mert a vilá­
gos felekben nincsenek sötét gondolatok, 
hanem csak a jóra, a nemesre s az igazra 
való törekvések.

>C I Dl E jC.
—- Csak egy virágszálat? Hogy csak 

egy virágszálat adjunk a halottak koszo­
rújából a halál Jegyeseinek élete vissza­
váltására, ezzel a jelszóval nagyszabású 
akció indul vármegyénkben és városunk­
ban. Vármegyénk alispánja nemes szivétől 
indíttatva maga vette kezébe a belügymi­
niszter által engedélyezett könyöradomány 
gyűjtést. A vármegye összes főszolgabíróit 
felhívta közreműködésre. Es ennek a buz- 
góságnak köszönhető, hogy még a legki­
sebb falucskában is megindul az egyesü­
let gyüjtőtarsolyába a gyűjtés. A tarsolyok 
Ízléses kivitelűek: oldalukon ezzel a feli­
rattal: „Adakozzunk a tüdőbetegeknek!“ 
Van egy nyílásuk az adomány befogadá­
sára. E hó 24 én indul meg a gyűjtés s 
célja mintegy száz szegénysorsú folyamodó 
tüdőbeteget azonnal szanatóriumba helyezni. 
ezenfelül uj intézményeket, főleg dispan- 
sereket létesíteni a tüdőbetegeknek. Min­
den egyes ridikülben megszámlált össze­
get az egyesület hivatalos lapja külön nyug­
táz. örömmel Írjuk, hogy az emberszeretet 
nemes versenyében a mi vármegyénk 
és városunk elöljár s nemeslelkü hölgyek 
a temetői gyűjtést is kezükbe vették. Bi 
zunk abban, hogy községünknek a nemes 
célért lelkesedő úrnői a temetőgyüjtést 
kezdeményezni fogják, ha már ugyan ed­
dig nem tették meg.

— Hivatalvlzegálat. Botka Béla főispá­
nunk tegnap óta községünkben időzik. A 
helybeli szolgabirói hivatalban tart vizsgá­
latot, a hol mindent a legnagyobb rendben 
talált. A főispán Tallián Emil főbírónak a 
szép hivatali rendért, legjobb megelége­
dését fejezte ki.

— Templom szentelés. Nazarénus pol­
gártársaink vasárnap, f. hó 18-án reggel 
8 órakor szentelik fel Tjózseffalván épült 
Uj imaházukat. — Ekkor lesz ugyanis az 
uj templomban az első isteni tisztelet. A 
szép, uj imaház szépen illusztrálja nazaré 
nus polgártársaink szoros összetartását, 
amelylyel csekély számuk dacára, ilyen 
szép templomot bírtak építeni, aránylag 
rövid idő alatt. — A templom felavatásán 
a környék hívői közül sokan vesznek 
részt.

— Alom & robogó vonat alatt. Óbecse 
és Bácsföldvár közötti vasúti részen tör 
tént, hogy egy nyolcz-kilencz éves kis le­
ányka libaörzés közben a vasúti sínek kö­
zött elaludt, Az édes, mély álomba merült 
kisleány fölött a vonat keresztül robogott 
anélkül, hogy a leánykának baja esett vol- 
i)g. A mozdonyvezető látott valami tárgyat

a sínek között, füttyentett is, de mert nem 
mozdult, azt hitte, hogy valami állat. Mind- 
azáltal fékezett, de már nem bírta mega­
kadályozni annyira a vonatot, hogy át ne 
menjen a kisleányon. Az utolsó kocsi vas­
kapcsa a kisleány lábát horzsolta és erre 
ébredt föl. A leugrált vasutasok csodál­
kozva látták, hogy épen menekült meg a 
kis pásztorleány. Az volt a szerencséje, 
hogy nemjébredt föl a vonat dübörgésére.

— Jegyző választás. E hó 15-én Csü­
törtökön volt Szerbkeresztur községében 
a jegyző választás, — mely alkalommal 
a néhai Toponarszki Uros halálával meg­
üresedett jegyző állásra Drázsity Vazul otta­
ni volt segédjegyzőt választották meg. — 
Drázsity helyét pedig Toponarszki Milivoj, 
— a volt jegyző fiával töltötték be. — A 
választás egyhangú volt.

— Még egy uj adó. Makón kedélyes 
világ járja. A város képviselete tegnapi 
közgyűlésén kimondta, hogy a városból 
álszállitott kövér libákat megadóztatja. Föl­
des! Sándor kereskedő, városi képviselő 
most a legközelebbi rendes közgyűlésen 
azt fogja indítványozni, hogy a városból 
elszállított kövér sertéseket is adóztassa 
meg a képviselet. Ha a liba az adó tbirja, 
a sertés is. Csak az adófizető polgár nem 
bírja már!

— A végrehajtók államosítása. A bíró­
sági végrehajtók országos egyesülete Bu­
dapesten, a büntetőtörvényszék esküdtszéki 
termében rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek egyedüli tárgya a végrehajtási 
intézmény államosításának, illetve a végre­
hajtónak a novellárifi végrehajtási törvény 
következtében szükségessé vált kártalaní­
tásának megvitatása volt. Beható megvita­
tás után végre abban állapodtak meg, hogy 
a küldöttség bár határozóban az államo­
sítást k é r e 1 m c z i, de mégis felhívja a 
miniszter figyelmét azokra a kiszámitha- 
tatla károkra, mely a bírósági végrehajtó­
kat a novelláris végrehajtási törvény élet­
beléptetésével érte s bízva a miniszternek 
több ízben hangoztatott ígéretére, ennek 
valóra válását sürgeti.

— Gyilkosság. Ismert egyéniség ovit 
egész járásunkban Szárcsev (Bozgár) Kosta 
tiszaszentmiklósi földműves. Állandóan a- 
zon gyanú alatt állott, hogy pénzt hamisít. 
Egyizben meg is csípték, s a reábizonyult 
pénzhamisítás miatt másfél évi börtönre 
Ítélte a nagykikindai kir. törvényszék. Az 
utóbbi időben is állandóan figyelte csen­
dőrségünk, mert gyanús költekezése miatt 
valószínű volt. hogy újabban is pénzhami­
sítással foglalkozik. Most azonban utolérte 
a nemezis. F. hó 11-én vasárnap Tisza- 
szentmiklóson a Lustig-féle korcsmában 
idogált az ottani harangozóval, a midőn 
belépett a korcsmába Voin Máxa földmű­
ves, a ki szóváltásba keveredett csakhamar 
a harangozóval. Szárcsev ivó pajtását 
védelmébe vette, s ütésre készen közele­
dett Voin felé, aki azonban Szárcsevel 
hasba szúrta s a korcsmából elmenekült. 
A súlyosan sérült Szárcsevnek még volt 
annyi ereje, hogy haza vánszorgott, sőt 
még másnap a vasúttal a csókái orvoshoz 
is elment, hogy sebét bekötlese. Innen 
Zentára ment gyalog, hogy az ottani kór­
házban tovább kezeltesse magát, alig ért 
azonban oda hirtelen összeesett és meg­
halt. Gyilkosa ellen megindult a vizsgálat, 
de egyenlőre nem tartoztatták le.

— Boldog községek. Ma, midőn a leg­
több helyen a községi adó elérte már az 
állami adónak ölven százalékát, sok vároe-

! ban vagy községben pedig jóval túl is ha­
ladja ezt, valóban csudaszámba kell, hogy 
menjen, ha van ebben a sok adóval terhelt 
országban valahol egy járás, melynek min­
den községe mentes a községi adótól. Es 
van ilyen járás: a zsablyai. Igaz, hogy en­
nek a közel 30.000 lakost számláló járás­
nak csak öt községe van, de egyiknek 
sincs községi pótadója, hanem mindegyik 
törzsvagyona jövedelméből födözi kiadásait. 
Az öt község nemrégen tárgyalta le a 
költségvetést, mely mindegyikben fölös­
leggel zárult. A rekordot Csurog érte el, 
mely 300.000 koronán felüli fölösleget ál­
lapított meg. Az óriási jövedelmet a rét 
adja. Boldog községek.

A magyar újságírás szenzációja! A 
NAP a magyar közönség legkedvesebb 
lapja! A 48-as esemény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hü és kérlelhe­
tetlen szószólója. Főszerkesztő: Braun 
S á it d o r. F'elelős szerkesztő: Hacsek 
Géza. Naponkint 125.000 példány! Egy 
szám 2 krajcár. A NAP előfizetési ára: 
Egy évre 16 K., félévre 8 K., negyedévre 
4 K., egy hónapra 1 K. 10 fillér.

A baromfitenyésztésből mikép lehet 
állandó és nagy jövedelmet biztosítani? A 
legutóbbi években rohamosan emelkedett 
nemcsak hazánkban, de a külföldön is a 
hus ára. Természetes következménye lett 
ennek aztán az, hogy a közönség a ba­
romfihús és tojásfogyasztást óriási mérv­
ben fokozta s igy a baromfi és a tojás 
ára is lényegesen emelkedett. Kétségtele­
nül bebizonyittatott pedig az, hogy a leg­
olcsóbban állítható elő a baromfihús és 
tojás, csak tudni kell annak módját, mert 
ismeretes dolog az, hogy nem minden ba­
romfi való hus- vagy tojástermclésbe s 
nem minden vidéken lehet az egyik, vagy 
másik tenyészirányt sikeresen folytatni. Pl­
zen fontos tenyésztési ágazat kellő fellen­
dítésére nagyon jó eszközünk van s ez a 
Hreblay Emil állattenyésztési m. kir. fel­
ügyelő baromfitenyésztő szerkesztésével 
hetenként megjelenő , Baromfitenyésztés“ ezi- 
mü szaklap, mely immár újévtől kezdve a 
7-ik évfolyamba fog lépni. Ezen képes heti 
szaklapot a szerkesztőség (Kolozsvár) min­
denkinek, a ki levelezőlapon oda fordul, 3 
héten át ingyen és bérmentve küld muta­
tóul, mert a szerkesztő azt akarja, hogy e 
hézagpótló lapot minden tenyésztő megis­
merje s abból állandó és nagy haszna le­
gyen. A ,.Baromfitenyésztés“ felöleli és a 
legteljesebben tárgyalja a gazdasági és 
spuribaromfi, éneklő- és díszmadár, galamb 
és hdzinyultenyésztési és értékesítési kér­
déseket. Földbirtokosok, bérlők, gazdatisz­
tek, kisgazdák,iparosok és magánzók egy­
aránt haszonnal és élvezettel olvashatják a 
„Baromfitenyésztést“, a magyar baromfite- 
nyésztési ügy igaz barátját. Előfizetési ára 
egy évre 10 kor., félévre 5 kor. Előfizetési 
pénzek e czim alatt: ,,Baromfitenyésztés“ 
szerkesztősége Kolozsvár küldendők.

Fidibusz! A legkitűnőbb magyar 
élclap. Páratlan népszerűség. Remek szö­
veg, pompás képek! Mesésen olcsó! Egy 
szám 5 krajcár. A FIDIBUSZ előfizetési 
ára: Egész évre 6 K , félévre 3 K., ne­
gyedévre 1 K. 50 fillér, egy hónapra 50 
fillér. Mutatványszámodat küld a kijtdóhival; 
BUDAPEST, Rökk Szilár ulca üV
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ÚJABB ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY!

Alulirt kiküldött kir. bir. végrehajtó 
az 1908. évi XLI. t -ez. 19. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 
kir. törvényszéknek 1200 13/907 p. sz.
végzése folytán Dr. Weisz Jónás Budapes­
ten lakó ügyvéd által képviselt Grae- 
pel Hugó bej cég. felperes részére 1(300 
kor. tőke követelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperesnőtől 
lefoglalt és 2070 kor. becsült ingóságokra 
a törökkanizsai kir. járásbíróság 1907 V. 
599/2 számú végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, az árverés fennfnevezett 
végrehajtató javára a helyszínén, vagyis 

Feketetón, alperes házánál s folytatólag 
tanyáján (Aranyhegy közelében) leendő 
megtartására határidőül 1908. évi Október hó 
24 napján délután 4 órája kitüzetik a mikor 
a biróilag lefoglalt lovak, csikók, felsze­
relt gőzmozdony és cséplőgép s egyébb in­
góságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfi­
zetés mellett, szükség esetér becsáron 
alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna, és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulasszák.

Kelt Török-Kanizsán, 1908 évi októ­
ber hó 8 napján.

Gyurkovich Sándor 
kir. bir. végrehajtó

1793. szám. 
1908.

Törökkanizsa község tulajdonát 
képező 2 (kettő) darab tenyésztésre 
alkalmas mén 1908. évi október hó 
25 napján délelőtt 9 órakor a köz­
ségházánál nyilvános szóbeli árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett eladatni fognak.

Kikiáltási ár darabonkint 800 
(nyolezszáz) korona; bánatpénz 10" 0 

Törökkanizsa, 1908. október 10 én
Elöljáróság.

fi750./1908. tkvi szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT!

A törökkanizsai kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fary Ist­
ván szegedi ügyvéd által képviselt szege­
di kézmüvesbank végrehajtatónak — Zá­
rin Péter (Péra) ujsztiváni lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyében, 
végrehajtató kérelme következtében a vég­
rehajtási árverést 900 kor. tőke, ennek 
1908 évi március hó 27-iktől járó 8 °/0 ka­
matai, valamint 48 korona 30 fillér költség 
kielégítése végett a területén levő és vég­
rehajtást szenvedett tulajdonából időköz­
ben Zárin Milutin és kiskorú Zárin Elek 
tulajdonába átment, az ujsztiváni 142 s/.tj- 
kvben A. I. 260 hrsz. a. felvett 114 hisz. 
a. házra és beltelekre 107 korona ugyanott 
A. kereszt (849—850) hrsz. a. felveti 458. 
öl területű szőllőre 484- korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeli.

Az árverés foganatosítására határna­
pul 1908 évi november hó hét (7.- napjának 
dél előtt 9 óráját Ujszentiván község­
házához kitűzi azzal, hogy az árverés alá 
bocsátott ingatlant a kikiáltási áron alul is 
elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10° u át vagyis 40. korona 70 
fillér illetve 48 kor. 40. fillért készpénzben

vagy ovadékképesnek nyilvánított értékpa- ! 
pírban a kiküldött kezeihez letenni, vagy neki 
a bíróságnál elhelyezett bánatpénzről kiállí­
tott elismervényt szolgáltatni.

Törökkanizsán, kir, járásbíróság, mint 
tkvi 'hatóságnál, 1908. évi augusztus hó 29 

HÍRT, kir. aljbiró.

REKTOR
mmwm...

az egyetlen

A ms szén
A NAP

l . . . . . . . . . ii lapjai
A 48 as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hü és kérlel 

heteden szószólója. 
Főszerkesztő: Felelői szerkesztő:
Braun Sándor Ilacsek Géza

NAPONKINT 125.000 példány! 
= Egy szám: 2 krajezár ------

A nap előfizetési ara:
Égése évre Ifi K. I'. Negyedévre 4 K.— f. 
Félévre 8 K f- Egy hónapra 1 K.401

I

F I I) 1 1$ l S Z
A 1*11* maoyar élclap!
-a»- Páratlan népszerűség! ••»-

Remek szöveg, pompás kepek! 

Mesésen olcsó!

A,//// szám 5 kmjcsiír
A FIDIBUSZ előfizetési ára:

Egész évre (t K. f. - Negyedévre I K fiQ f. 
Félévre :i K. f. , Egy hónapra K.öOf.

Mutatványszámot küld a kiadóhivatal:
BUDAPEST, Kökk Szilárd ulva 9.

979/1908- végr. szám.
ÚJABB ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kiküldött kir. bir. végrehajtó 
az 1908. évi XLI. t. c. 19. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a (kanizsai 
kir. járásbíróságnak 1908 V.517 I sz végzése 
folytán Dr. Schwarez Jenő T. Kanizsán 
lakó ügyvéd által képviselt Leszl Péter 
szanádi lakos felperes részére 200 kor. 
tőke követelés s jár. erejéig elrendelt kie­
légítési végrehajtás folytán alperesektől 
lefoglalt es 1878 kor. becsült ingóságokra 
a törökkanizsai kir. jbiróság 1908. V. 517./3. 
számú végzésével a további eljárás elren­
deltetvén, az árverés fenntnevezett végre­
hajtató javára a helyszínén, vagyis Szanádon 
alperesek együttes lakásán, illetve házánál 
(a községháza közelében) leendő megtar­
tására határidőül 1908. évi október hó 27 
napján délután 3 órája kitüzetik, a mikor a 
biróilag lefoglalt lovak, csikók, sertések, 
pálinka s egyébb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak a mennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulasszák.

Kelt T.-Kanizsán, 1908. évi október hó 
12 napján.

Gyurkovich Sándor 
kir. bir. végrehajtó.

hash ajtó limonádé
Kellemes izü, gyors és 
: : biztos hatású : :

Szükséges minden háztartásban! 

Kapható mindenütt. Üvegje 80 fill.

Raktár Törökkanizsán: —
Özv. Schweiger Hermannénál.

..KOLUMBUS" vegyészeti gyár r.-társaság.
Budapest, Vili., Józeef-utoa 15 18
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Legjobbak a 
RESICZA1 EKÉK

— LOSONCZI VETŐGÉPEK —
é s

- - - KALMÁR-féle ROSTÁK. - - - 
Kívánatra szívesen küldünk ár­

jegyzéket.
A Magyar Kir. Államvasutak 

Gépgyárának Vezérügynöksége, 
BUDAPEST,

V. Váci-körűt 32.

MIELŐTT
személy-, jelzálog- v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék 

kérjen díjtalanul prospektust 
MELLER L. EGYED

B U I) A P E S T, IX., Lónyai-utca /. 
Telcfon-Interurban 46 ül.

Nagy gyümölcsösben és szőlőben 
szabadon nevelt minta fajbaromfi te­
nyésztésben Aranysárga Orpingtom és 
hófehér Orpington, kakas és jérezék 
remek szép példányokban kaphatók, 
valamint ezek keltető tojásai rázás­
mentesen csomagolva darabja 40 fii 
lér, vagy pedig magyar tyuk kérész 
tezve orpington kakassal ezeknek & 
tojásai darabja 20 fillér.

Vartus Alajos,
szőlő birtokos Szanádon.

•



BENZINMOTOROK
kőolaj-üzemre is alkalmasak, gázlokomobilok, utimozdonyok, 
gőzcséplőgépek, aratógépek, teljes maaiomberendezések, ta-

lajrmweíő eszőkzök, stb. stb
Kívánatra szívesen küitJünk árjegyzéket és költségvetést.

A Magyar Mr. államvasutak Gépgyárának vezérügynöksége Budapest
V. Váci-komit 32.

rHIRDETÉSE K fel vétéine k c lap kiadóin vain Iában

Ouncendorfer J. és fia
íépjaTitó műhelye, azétri kntfúró vállalata mezőgazdasági geuraKtára és téglagyára

öroszlámosott.

Elvállal mindennemű gőzgép átalakítási mngmijárokra és
szántógépekre jótállás mellett.

Elvállal artézi és mély kútfúrásokat.
Raktáron tart és javít eredeti marok és 1-é-v été arató­

gépeket, vetőgépeket, szőlopermetezőkct, és sajté .anyu
két — három tagú vasboronákat. Tégla és cserép azonnal kap­
ható. A tégla ezrenkint 35 kor. és a cserép 19 kor. Elvállal 
mindenféle részcséplést szalma és szénnel.
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WÁGNER
l HANGSZER-KIRÁLY“

BUDAPEST
Vili., JOZSEI KÖRŰ I 15

flRAMOrONOK és FONOGRÁFOK
----------------------------------------------20 koronától feljebb. .............. ... .

RÉEi MESTER-HEGEDŰ
íü£Ü W ágner-luír . ;. '

éi-iéé' HARMONIUMOK
iskolák, 
temnii unok, 
dalárdák 

(, magánosok

^/asználi harmoniumok 
» állandóanállandóan raktáron.

•án pontosan cs/V^röhetik.

M;ci !!noe»ter»tr;rKyi<!« Ingyei

I1 Ml

Könyvnyomda és papirkereskedés Török-Kanizsán. |
Teljesen újonnan berendezve és felszerelve a legújabb modern kivitelű

nyomdai géppel és gyorssajtóval.
Elvállal mindenféle könyvnyomdái munkákat u. m.: magyar, szerb, német, romén, horvát és szláv 

nyelven továbbá: mindenféle könyvkötészeti munkákat elvállalok.
Elkészítettnek mindenféle e szakmába vágó munkák a legcsinosabban, legpontosabban és legolcsóbban u. m.:

it, körlevelek, tóarái rteínji is másfele töiij'vccská, giszjdniilésí iizési és os
bírósági, községi, hitközségi, csendőrségi, rendőrségi, ügyvédi és stb. nyomtatványok

!3 bármely menyiségben és tetszés szerinti nyelven. A kiállítás tiszta és minden anyag a legnagyobb igényeket is kielégíti- E 
0 Minden megrendelés a legpontosabban és leggyorsabban eszközöbetetik. Miután a könyvnyomda a legujab- K
3 ban van felszerelve és mindenféle nyomtatványból nagy raktárt tart, minden megrendelést olcsóbban számitok mint bár- Bj

I

mely más könyvnyomda.
Bárminemű könyvkötői munkák, tokok, táblák, dobozok és fascikulusok szép és tiszta kivitelben a legrövidebb idő fel 

alatt és jutányos árak mellett elkészítetnek. ’
Mindazon t. községgel és közhivatallal melyekkel eddi.- meg űzi "ti összeköttetésben nem áll folyó számlát szíve­

sen nyit és felkéri, hogy egy próba megrendelést tenni szíveskedjék.
Magamat a t községeknek, közhivataloknak, valamint a nagyérdemű közönségnek becses pártfogásába ajánlva 

maradtam kiváló tisztelettel

Szegyékor Sándor* nyomdatulajdonos*

Nyomatott SZEG VAKU V SÁNDOR könyvnyomdájában Török-Kanizsán 1903. évben,


